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X LEGISLATURA

I Commissione

Verbale n.114
IV Commissione

                                                     Verbale n.279

Audizione congiunta del 2.12.2019 ore 10.30

Audizione del Presidente della Giunta regionale, dott. Emiliano, del Direttore del Dipartimento Agricoltura, dott. Nardone, del Dirigente della Sezione Programmazione unitaria, dott. Orlando, della Dirigente della Sezione Attuazione dei programmi comunitari per l'agricoltura, dott.ssa Fiore, dei rappresentanti della Legacoop Agroalimentare Puglia, della Fedagri Puglia e della Agci-Agrital Puglia, in merito all’istruttoria delle richieste di finanziamento presentate ai sensi della misura 4.2 del PSR e sulle risorse previste dal PSR per la suddetta misura.

Per la I Commissione:

Presidente: Amati;

Commissari presenti: Blasi, Campo, Conca, Franzoso, Galante (in sostituzione di Laricchia), Mennea, Pentassuglia, Zullo;

Commissari assenti: Abaterusso, Cera;

Per la struttura della I Commissione sono presenti il dirigente Vito Abbatantuono, la funzionaria P.O. Anna Lorusso, i collaboratori Caterina Abbinante, Vincenzo Catanzaro,

Per la IV Commissione (secondo quanto risulta dal foglio delle presenze):

Presidente: Pentassuglia;

Commissari presenti: Casili, Damascelli, Barone, Colonna, Mennea, Perrini, Romano, Turco;

Commissari assenti: Abaterusso, Liviano D’Arcangelo;

Per la struttura della IV Commissione è presente il funzionario P.O. Mario Quaranta.

Il Presidente Amati, alle 11,10, avvia i lavori relativi all’audizione richiesta dall’Alleanza delle Cooperative Italiane, relativa all’istruttoria delle richieste di finanziamento presentate ai sensi della misura 4.2 del PSR e sulle risorse previste dal PSR per la suddetta misura.


Cede quindi la parola al dott. Petruzzella (Legacoop), il quale espone la problematica legata alla gestione della misura 4.2, a sostegno degli investimenti per la trasformazione, commercializzazione e sviluppo dei prodotti agricoli. Riferisce che c’è stato un bando nel 2017 a cui hanno partecipato circa 535 aziende e sono state presentate domande per oltre 600 milioni. Ad oggi però le procedure istruttorie non sono state ancora concluse, anche se il dott. Nardone ha assicurato che saranno concluse entro gennaio prossimo. Sottolinea peraltro che il PSR ha a disposizione 45 milioni di euro a fronte di una necessità di 548 milioni in base alle domande presentate.

Il dott. Patruno (Fedagri) interviene poi chiedendo se ci sono risorse in avanzo su altre misure utilizzabili per il PSR.


Il dott. Battista, coordinatore di Agrinsieme, interviene e ribadisce che la situazione è drammatica per le strutture agroalimentari che hanno già avviato i loro investimenti e se non c’è una risposta immediata di quanto richiesto, la situazione diventerà incontrollabile. La domanda è: se ci sono risorse liberate e se queste possono essere destinate al finanziamento aggiuntivo del PSR.


Il Presidente Amati riassume chiedendo al dott. Orlando se ci sono risorse liberate, a quanto ammontano, e se possono essere destinate al finanziamento aggiuntivo del PSR.


Il dott. Orlando dice che da un punto di vista tecnico, le risorse liberate non sono risorse in disavanzo, queste risorse debbono essere reinvestite in coerenza con gli assi del programma che le hanno generate. Ogni diverso utilizzo deve essere autorizzato dalle autorità nazionali e comunitarie. Necessita inoltre chiudere i programmi per poter quantificare le risorse disponibili; per la conclusione delle relazioni finali potrebbero essere necessari 3 o 4 anni.


Amati chiede se può essere fatta una stima.


Orlando risponde in base ad una stima provvisoria sarebbero disponibili 170 milioni.


Interviene la dott.ssa Fiore, la quale dice che, in merito alla misura 4.2, si sta perfezionando l’attività istruttoria.


Interviene il dott. Nardone il quale riferisce che la misura 4.2 è una misura indirizzata all’industria agroalimentare, che a seguito del bando sono state presentate 548 domande che prevedono investimenti per oltre 600 milioni di euro con quota pubblica di circa 300 milioni, che le risorse effettivamente disponibili del PSR sono 40 milioni di euro, che è in fase di conclusione l’istruttoria delle domande presentate.


Interviene il consigliere Colonna, che chiede se sono ipotizzabili risorse liberate nell’ambito del PSR.


Prende la parola la commissaria Franzoso, la quale chiede se ci sono ulteriori risorse a cui si può far riferimento per questo bando.


Il dott. Orlando risponde che l’utilizzo delle risorse liberate deve essere autorizzato dalle autorità comunitarie.


Interviene la dott.ssa Fiore la quale riferisce che il fabbisogno è di gran lunga superiore alle risorse disponibili e che quindi difficilmente ci saranno risorse disponibili.


Il consigliere Mennea chiede al dott. Nardone, se è possibile ricavare delle risorse attraverso una rimodulazione del PSR, recuperando le risorse non utilizzate.


Nardone risponde che le risorse libere sono legate ad altri interventi.


Mennea chiede quindi se è possibile cambiare la loro destinazione.


Interviene il consigliere Damascelli chiedendo se c’è il rischio di definanziamento al 31 dicembre anche per i 45 milioni, e perché non sono stati individuati i criteri più restrittivi tenendo conto delle limitate risorse disponibili.


Il dott. Nardone risponde che la rimodulazione sarebbe possibile ma serve il parere vincolante dell’UE.

          Il Presidente Amati chiede se è stata fatta la richiesta.

Nardone risponde di no, in quanto bisogna definire quali sono le priorità; aggiunge che i criteri di ammissibilità sono definiti nel PSR, che solo dopo il bando è stata rilevata la necessità di definire criteri più restrittivi, e che il definanziamento può esserci se non si raggiunge il target di spesa.

Amati cede la parola al dott. Petruzzella, il quale dice che ci sono imprese che hanno effettuato investimenti confidando nella disponibilità delle risorse e che apprendiamo oggi che tali risorse non sono disponibili nell’immediato; vi è quindi un dovere morale della Giunta di mettere a disposizione ulteriori risorse per questo intervento. Auspica infine che almeno non ci sia un definanziamento e chiede pertanto di procedere al più presto alla pubblicazione della graduatoria ed alla conclusione del procedimento.


Interviene la consigliera Barone, la quale chiede al dott. Nardone se nella prossima programmazione slitteranno poi risorse che non hanno coperto queste, e chi pagherà per le difficoltà delle aziende.


Nardone risponde che per quanto riguarda il trascinamento non si conoscono ancora le modalità.


Alle ore 12,15 il Presidente Amati conclude i lavori.

Letto, confermato e sottoscritto.

	La Funzionaria PO della I CCP
           Anna Lorusso


	Il Dirigente del Servizio I, II e VII CCP

Vito Abbatantuono



	
	

	    Il Presidente della I CCP

            Fabiano Amati
	Il Presidente della IV CCP

Donato Pentassuglia

	
	Il Segretario della IV CCP

Casili Cristian


Il presente verbale è stato approvato nella seduta del
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